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Régi hatalmasok.
Bécs kegyelti ei.

Közgyűlés nyugalomban.

Hol vannak a hellének és hol 
a kelták ? ! Hol vannak a gyö­
nyörű idők, mikor a budapesti 
Dorottva-utcai szürke házból^nagy- 
szerü illata szállt el a husosfaze- 
kaknak, amikor a levegőben sült 
•galambok röpködtek s vidám anek- 
dóták turbékoltak a hatalmas és 
kényelmes fotelekben.

Hol vannak a szép tarokk- 
partik, a billiard-partik ? Hol van 
a jó, finom, páloít hatvanhetes- 
világ, az állandó lakály-mosoly 
hol van ? Hol vannak a gyönyörű 
meghajlások Becs, a szent Bécs 
előtt ?

Hol van Tisza Kálmán kék 
pápaszemével és hol van Tisza 
István, fekete szemügével ? a sima 
keztyüs kezű urak, Ausztria leg­
alázatosabb szolgái hol vannak ? 
A népuyuzó, gőgös urak hová 
lettek ? Akiktől Bécs nem kérhe­
tett annyi katonát és adót, amelyet 
megsokaltak volna ? iüz az édeni 
világ régen elsülyedt már és már- 
már fű zöldül romjain.

Mindez pedig azért aktuális 
most, mert a szabadelvű politikai 
klubból Nemzeti Társaskörré ved­

lett, politikailag megfojtott társaság 
tegnap tartotta meg első közgyű­
lését. Nagyon melankolikus volt a 
hangulat, a régi hatalmasok már 
csak a múlton merengtek és csak 
ahhoz ragaszkodnak, hogy abban 
a házban haljanak majd meg, ahol 
egykor királyok, cézárok, istenek 
voltak.

A mai kor nem az ő idejük, 
mikor már a kérges tenyerű ember 
is__ ember, amikor már a szent 
Ausztria óhaja sem parancs többé. 
Bizony, bizony ez nein nekik való 
világ. Áldás poraikra !heÁM

POLITIKAI HÍREK.
Fejérváry Géza báró. Bécsböl je­

lenti tudósítónk: Fejérváry Géza báró teg­
nap este Bécsböl visszautazott Budapestre. 
Fejérváry e napokban újra Becsbe jön.

A szikszói mandátum. Szikszóról 
Írják : a szikszói függetlenségi párt, amely 
nem tud beletörődni Bárczy földbirtokos je­
löltségébe, tegnap tartott értekezletén dr.i 
Halász Aladár budapesti ügyvédet, Halász 
Ferenc kulturminiszteri tanácsosnak, a nép- 
nevelés nagy harcosának fiát léptette fel 
képviselőjelöltül. Halász Aladár dr. egyike 
a budapesti ügyvédi kar kitűnőségeinek, aki 
a főváros Vlí-ik kerületében már régtől 
szolgálja a függetlenségi párt eszméit s 
akinek nőm csekély része volt abban, hogy 
az első választáson Barabás Béla szerez­
hette meg a kerület mandátumát. A szik­
szói kerület választóinak nagy többsége so­
rakozik Halász Aladár mellé.

Jóhal és a városi eeuezouisp.
Érdekes kézirat.

Irodalomtörténeti szempontból, köze- 
Vebbről pedig a XVIIÍ. századbeli debreceni 
társadalom megismerése szempon'j <bői igen 
értékes béziratgyüjtemónynyel gazdagította 
a múzeumot Széli Farkas kir. táblai tanácsel­
nök. Négy vaskos kötetben s néhány kü­
lönálló kisebb darabban múzeumunknak 
ajándékoz*« annak az országos hirii nagy 
családi pórnek hitelesített másola*okban ki­
adott összes iratait, amely pőrt Baranyi 
Miklós debreceni polgár, mesterségére pap- 
lanosmester, mint megtagadott fiú, törvényes 
származásának elismertetése végett 1759-től 
1782-ig a nagyváradi püspöki-, a kalocsai 
érseki szentszékek s a pápául delegált Csa­
nádi püspök előtt folytatott apja: Baranyi 
Miklós septemvir halála után ennek másik 
fi", váradi és micskei Baranyi Gábor, Bihar- 
vármegye hatalmas és dúsgazdag alispánja 
ellen.

E rendkívül érdekes pörben a felperes 
cívis fegyvertársa, tanácsadója — veje, a 
nagy eszű Sinay Miklós professzor, aki — 
bár folyton a háttérben marad — mégis 
bámulatos tevékenységet fejtett ki. „Akár 

; Eötvös Károlyt látnék, amint összegyűjti, 
I csoportosítja a bizonyítékokat, miként viszi 

azokat harcba perirataiban s hogy tesá 
j tőnkre az ellen bizonyítékokat s nyeri meg 
í az ütközetet“ pap bírák előtt, szegény 
j kálvinista debreceni cívis felperes javára,
' míg az alperes uradalmakkal bird nagy 
j befolyású ur, azonfelül r. katb. E nagy pör 
• iratait tartalmazó vaskos kódexeknek iro- 
' dalom-tőnóneti nevezetessége pedig abban 

áll, hogy a pör alakjait Jókai Mór képzelő­
tehetsége, költői büverejével életre keltette s 
halhatatlanná tette annak a szép debreceni 
kalmar-leánynak nevét, akinek hitvesi hü-

Az alvajárók és a hold.
A babonás emberek borzadva beszél­

nek az alvajárókról, kik a néphit szerint a 
legsimább falon is felmásznak a háztetőre 
6 ott biztos léptekkel sétálgatnak holdfényes 
éjszakákon. Pedig az alvajarás, vagy ahogy 
nevezni szokták, a holdkorosság, nem egyéb 
olyan álomnál, amely túlságosan hasonlít 
az ébrenléthez s azok a mesék, amelyek az 
alvó embernek a háztetőn, vagy egyéb 
magasan lek vő helyen való sétálásáról be­
szélnek, ewak a megrémült fantázia szülöt­
tei. Azok az msetek, amelyek orvosi meg­
figyelés alatt állottak, sohasem beszélnek 
ilyesmiről s egy ilyen érdekes eset az 
alábbi is, amelyet nemrég közolt egy olasz- 
országi orvosi lap. A történet Castelli Hu­
bert firenzei gyógyszerészsegédről szól, aki­
ről szintén ilyen rémes meséket terjesztettek 
ismerősei.

A szegény gyógyszerész csakugyan 
alvajáró volt s a családja ki akarta gyógyí­
tani ebből a betegségéből Az orvos, akit

erre fölkértek, elsőbben is ismerni akarta 
betegének az állapotút s ezért egy éjszaka 
lesbe állott. Nem is kellett soká várnia. 
Alig aludt Castelli egy-kót órát, amikor 
fölemelkedett az ágyból s anélkül, hogy 
fölóbredt volna, elment a gyógyszertárba. 
Ott gyertyát gyújtott és keresgélni kezdett. 
Az orvos e közben szintén a gyógyszertárba 
lépett. Castelli hosszas keresgélés után az 
egyik fiukból receptet vett elő s el akarta 
készíteni. Miközben az orvosságos üvegeket 
a polcokról leszedte, az orvos elcsente a 
receptet s mire az alvó visszatért a helyére, 
a receptet már nem találta ott.

Ez láthatólag zavarba ejtette őt, de 
nem ébredt föl s annak sem adta semmi 
jelét, hogv az orvos jelenlétéről tudomása 
volna. Nemsokára ismét fölkelt a helyéről 
könyvet vett le az egyik szekrény tetejéről 
s hangosan olvasni kezdett. Néhány lap el­
olvasása után az orvos közbeszólt, hogy a 
dolog úgy van, ahogy ó olvassa Az alvó 
erre vitába elegyedett az orvossal, do fe­
lelete* uoin állottak mindig összefüggésben

az orvos kérdéseivel. Amikor aztán az orvos 
egy fehér lapot tett a könyvre s ezzel meg­
zavarta a beteg gondoláik rét, akkor Cas­
telli kiejtette a könyvet s újra mély álomba 
merült. Mindezek után az orvos haza vitette 
s újra lefektette a még mindig alvó gyógy­
szerészsegédet, aki másnap semmit sem 
tudott róla, hogy az éljél a gyógyszertár­
ban járt, sőt azt mondotta, hogy már régen 
nem aludt olyan jól s mélyen, mint éppen 
ezen az éjszakán.

íme tehát az alvajáróénak nincs semmi 
összefüggése a holddal, ahogy ezt általában 
hiszik, legfolebb a teli holdnak lehet némi 
befolyása erős világosságával, az alvajáró 
tetteinek alakulására. — Egyébként pedig 
mennél csodálatosabbak azok a történetek, 
amelyeket úgy nevezett holdkóros embeiék­
ről itt és ott hallunk, annál kevésbbé adha­
tunk nekik hitelt Legnagyobb részük pusz­
tán szújról-szájra járó mese.

tut *

menyasszonyi ékszerek, 
divatos köves gyűrűk, ka­
rika és estingős fülbevalók 
nyaklámeokg szivek stb.

legolcsóbban kaphatók

ROSE PEZSŐ
ék SztrzSzoél, 

Pcbrecefr 
Piac-útca 55- Sz.
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«*|ét gonosz nyelvek rágalma pellengérre 
'«btotta, akit áldott állapotában férje, hitelt 
a#»r*n a rágalmaknak, házától elűzött, de 
akmek élete alkonyán az elfogulatlan bíró­
ság előtétéit adott az által, hogy elismerte 
kitagadott fiának törvényes származását.

E póz-iratokból merítette Jókai „Eget- 
vtvó asszony szív“ oimü regényének tárgyát; 
özekből rajzolta meg e regény alakjait. Most 
is mind meg vannak a költő jelzései a ko- 
dekszekben. 8 mellékelve vannak Széli 
Farkas levelei is, a melyek által útbaigazí­
tásokat adott Jókainak e rengeteg anyag 
használatához. Mert a történeti hűség ked­
véért meg kell jegyeznünk, hogy Széli 
Farkas hívta fel a költő figyelmét a szép 
Ungváry Katalin regónyanyagui kínálkozó 
szomorú történetére.

Ä városi muzeum gyara­
podása.

Újabb adományok.
Február 1-től febr. 23-ik a következő 

urak gyarapították ajándék-tárgyakkal a vá- j 
rosi múzeumot:

I. Nyomtatványokat, kéziratokat aján­
dékoztak : dr. Boldisár Kálmán a szoboszlói 
hajdúk címeres kiváltságlevelének fénykép­
másolatát. Jósa András (Nyíregyháza) nyír­
ségi bronzkori tárgyak rajzait. Márk Endre 
néhai Lengyel Imre egyházmegyei gondnok 
ügyvédi okleveleit. Máté Józseí felszabaduló 
levelet. S/éll Farkas táblai tanácselnök négy 
kötet pöriratot és több kéziratot, melyeknek 
értékéről külön emlékezünk meg. Zeiinger 
Ede Debrecen város polgárságának 1848. 
március 19-ón 18 pontban foglalt kívánságait 
s a pesti Nemzeti színház legelső szinlapját. 
Törő Jánosáé, Szikszay György: Martyrok 
oszlopát.

II. Régiségeket ajándékoztak: Kovács 
József (Kar-u. 32) Bánkon talált árpádkori 
sarkantyút. Dr. Löfkovits Márton néhai Wo- 
lafka Nándor faragott jelképes fejű botját. 
Porhammar Károly egy darabot az ispotály! 
templom lezuhant harangjából.

III. Pénzeket, érmeket: Gergely Ilona, 
Gutfreund Béla, Kovács József, Papp Ferenc 
(nyug. v. főjegyző) 4 emlékérmet és 54 drb. 
régi pénzt. Pongor András 11 darab hazai 
és külföldi pénzt. T. K. 100 koronás hami­
sított bankjegyet. IV. Néprajzi tárgyakat 
ajándékoztak: Budaházy Miklós óramives 
pecsenyesütő nyársat. Kiss Gábor pipás 
régi formájú veres pipát Madarász Lajos 
ételhordó iker-szilkét. Máté József két régi 
gyertyatartót. Papp Ferenc (ny. v. főjegyző) 
régen bekecsen viselt hat darab Carneol- 
gombot. Besenyői Széli Farkas XVIII. szá­
zadbeli 8 darab mézeskalács-mintát, 1 szil­
két, kulacsra való bőrrózsákat és rézzel 
kivert csontnyelü villás-kést. Váradi Lajos 
régi csizmadia szerszámot. Vétel utján meg­
szereztük a Rcszler-féle Péterfia-utoai szín­
ház néhány támlásszékét.

Továbbá szereztünk 7 darab őskori 
edényt, a debreceni szőlő- és bortermelő 
szövetkezet telepén talált tárgyak közül. 
Ezeken kívül 1 bronzkori gyűrűt, 12 nóp- 
vándorláskori bronzékszert s több más 
tárgyat. Végül felszereltük múzeumunkat 
teljes fotográfozó készülékkel s most folyik 
a sötét kamara berendezése, amelyek főként 
a néprajzi gyűjtésnél nélkülözhetetlen se­
gédeszközök. A szives ajándékozóknak e 
helyen is hálásan mond köszönetét a mu­
zeum őre.

tegnap este három 1—2 évi börtönre Ítélt 
rab cellája ablakát felfeszitve, megszökött. 
Az őrök a szökést későn vették észre és a 
rabok után lőttek, de eredménytelenül. A 
szökevényeket egész éjjel kutatták, de nem 
találták meg. A szökevények közül kettő 
lopásért és egy hamis pénz forgalombahoza 
táláért volt elitélve.

Halálos végű foghúzás. Barakony 
községben a minap Harag Flora napszámos 
ki akarta huzni egy földmivesnek, Buzgó 
Györgynek a fájós fogát. Elmentek a ko- 
vácsmühelybe s ott egy régi rozsdás ha­
rapófogóval megfogta a fájós fogat és olyan 
erővel kezdte ráncigálni, hogy végre egy 
erős feszítéssel Buzgónak egész álkaposát 
kirántotta. Buzgó elájult s félnapi kínos 
szenvedés után meghalt. Az orvos megálla­
pította, hogy a halált a harapófogó rozsdá­
jától támadt vérmérgezós idézte elő. Harag 
ellen a vizsgálóbíró elrendelte a bűnügyi 
vizsgálatot.

VIDÉK.
Megszökött rabok. Nagykanizsáról

táviratozzak: Az itteni ügyészségi fogházból

Kerpsly Kálmán ünneplése.
Az akadémiai tanárikar 

elismerése.
Diszalbum Kerpelynefc

V 'Z^-A y?. W. ■''^r ^
A Korpely Kálmán ünneplésére szom­

baton este érkezett vendégeket a gazdasági 
akadémia tanári kara fogadta. Megérkeztek 
Vörös Sándor udvari tanácsos, dr. Szent- 
királyi Ákos kir. tan. igazgató, dr. Soy fried 
Károly igazgató Kolozsvárról, Seybold Ká­
roly, Juhász Árpád, Uitz István és Stepánkó 

! János Kassáról.
A vendégeket kocsikon vitték ki a 

Pallagra, a hol a pallagi hölgyek kedves 
meglepetést készítettek a vendégek részére 
egy fényesen sikerült tea-estély keretében, a 
mely az igazgatósági hivatal összes helyisé­
gében tartatott meg.

Másnap, vasárnap reggel Gass Gyula 
és Ormándy János tanárok bejöttek az ün­
nepekért, a ki a küldöttekkel délelőtt tiz óra 
után érkezett ki a telepre.

Ezen időre már az igazgatóság helyisé­
gében összegyűltek a társintézetek küldöttei, 
a tanári kar és tiszti kar teljes számmal és 
az akadémiai hallgatóság küldöttsége. Ker- 
pely Kálmánt megérkezésekor viharos éljen­
zéssel fogadták.

Dr. Szentkirályi Ákos, a ranglegidő­
sebb igazgató keresetlen szavakb m üdvö­
zölte Kerpely Kálmánt, mint a mezőgazda- 
sági szakoktatás reformjának legtevókenyebb 
munkását, kinek eredniénydus működését, 
melynek első fejezete abban nyilvánult, 
hogy a gazdasági intézetek akadémiákká 
fejlesztettek, méltányolta. Ezen elismerés­
nek maradandó omlókét nyújtotta át neki 
egy remek kivitelű diszalbumban, amely az 
összes társakadémiák tanárainak és tiszt­
viselőinek arcképét foglalja magában. Ki­
emelkedő része volt Szentkirályi szónokla­
tának, hogy Kerpely Kálmán oly munkát 
végzett a gazdasági szakoktatás reformálá­
sának terén, amely munka maradandó ér­
tékű lesz mindaddig, amig Magyarországon 
mezőgazdasági szakoktatás lesz. Ennek kap­
csán kérte az ünnepeltet, hogy a további ez 
irányban hátralevő munkákat is, — mert 
hiszen még elején vagyunk a reformoknak,

_ hasonló ügybuzgulommal, tudással és
eredménynyel végezze. Szavai befejezéséül 
Így szólt:

— Legyen ez az album szeretetünk és 
elismerésünk jele a múltért, de legyen 
egyúttal buzdítod a jövőre is. Adjon az 
Isten nagy munkádhoz erőt, egészsége*.
Isten éltessen 1

Kerpely Kálmán meghatva köszönte 
meg a szép szavakat és kijelentette, hogy 
úgy mint eddig is, legszentebb kötelességé­
nek tartja, hogy a mezőgazdasági szakokta­
tás lelkes munkása maradjon és kéri kar­
társait, hogy őt e nehéz munkájában olyan 
szeretettel támogassák, mint tették eddig.

Ezután a hallgatóság szónoka lépett 
I elő, aki köszönetét fejezte ki az Összes mai 

tanuló fiatal gazda nevében, hogy Kerpe’y 
munkásságának főcélja eléretett, amennyiben 

i alkalom nyílt a naponként nehezebbé váló 
I gazdasági tudomány alaposabb és maga­

sabb színvonalon álló tanítására és tanu­
lására.

Kerpely Kálmán válaszában kijelen­
tette, hogy ezen magasabb színvonalon való 
előkészülés csak akkor fog valódi értékkel 
bírni, ha a fiatal gazdaközönség ennek tu­
datában fokozottan, munkakedvvel fogja 
elsajátítani a tudományokat és azokat a 
magyar mezőgazdaság, különösebben a ma­
gyar haza javára fokozatosabban iparkodik 
érvényre emelni

Ezzel az ünnepség hivatalos része me­
leg gratulációk és lelkes éljenző-elt köze­
pette véget ért. Utána diszebéd volt az 
ünnepelt tiszteletére.

Itt az első felköszöntőt Kerpely Kál­
mán mondta Vörös Sándor udvari tanácsosra, 
üdvözölvén benne a magyar mezőgazdasági 
szakoktatás nesztorát. A társintézetek kül­
dötteinek éltetése és ,-zámos pok irköszöntő 
után az egész társaság bevonult a városba 
és a Bika szállodában még egy buosulako- 
mára gyűlt össze.

A mintegy szűk családi kőiben meg­
tartott ünnepély legfényesebb bizonyítéka 
annak, hogy milyen általános szeretettel 
veszik körül Kerpely Kálmánt Magyarország 
összes mezőgazdasági szakiskolái és milyen 
tisztelettel ismerik el az 6 lelkes és nagy­
tudásra épített reformjainak az értékét. 
Méltán hisszük, hogy munkája végeztével 
még fényesebb hivatalos elismerésben fog 
részesülni, mint most, mikor csak a kartár­
sak köre ünnepelte őt.

TÁRSAS ÉLET.

A szinészéletből.
Egy vidéki város színházában valami rém- 

drámát játszottak, amelynek főszereplője e 
minden hájjal megkent, gonoszlelkü, istentől 
elrugaszkodott intrikus volt. Ez intrikus a vé­
gén a költői igazságszolgáltatás szerint meg­
kapja a büntetését, — a közönség nagy 
örömére. 6

*• "31—I-----a yuuuKumuuz, amelytirádává! egy csapásra megszerzi azt a rokon- 
szem vet, amelyet egész este oly gondosan elhá­
rított magától.

Hát persze vidéki kis szinházaoskáról lé­
vén sző, a két rendőr szerepét az igazgató két 
igazi városi rendőrrel játszatta el. De előbb a 
szájukba rágta:

m íéffszezs, vízvezeték, sziveit fii,
.» "'■?*> '> n % f * w«

•«. t ijl
illőim és Weinberger «Javításokátalakítások

r 1, íiíatva» ur::s;; A. szóit i alatt. pOtttOSail, OlCSÓt! Válh.ihtFUk,

l l
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— Hát aztán be tudják-e keudtok azt az i 
embert kísérni ?

— Már hogyne tudnák, hiszen az a mes- 1 
térségünk! !

— Nohát akkor várjanak itt szépen, a 
mig megadom a jelt.

A két rendőr várt is és nézte az előadást 
a kuliszák mögül. Főként az intrikus minden 
léptét kisérték nagy figyelemmel és mindketten 
felháborodással konstatáltak, hogy ennél meg- 
rögzöttebb akasztófavirág még meg nem érett a 
dutyira. Amint javában nézegetnek, odajön 
hozzájuk az egyik sz.nész, aki tréfás kedvéről 
hires és megszólítja őket:

— Hat maguk mit várnak itt?
— Letartóztatás eranyában vagyunk itt. 

Egy nagy gazembert kell bekísérnünk.
— Nemde azt az urat, aki most odakünn 

a tőrét szorongatja ?
— Azt bizony, hogy az isten pusztítsa 

el a gonosztevőjét I Minden szava gazság 
annak 1

— No hát akkor valamire figyelmeztetem 
kendleket. Az a bitang roppant ékes beszédű 
és ha egyszer szóhoz engedik, hat ragyogó 
tisztára mossa ez még a szerecsent is. Azért 
figyelmeztetem kendteket, hogy ne teketóriázza­
nak vele sokat.

A két rendőr bólintott, hogy érti a dol­
got. Aztán mikor az igazgató megadta nekik 
a jelt, bementek, karoulogták az intrikust, aki 
épen le akarta döfni a szegény drámai hőst és 
rarivalottak:

— Megvagy jómadár ! Lódulj befelé 1
Az intrikus taglejtéssel, grim ás szál végig,,, 

játszotta a megdöbbenés minden árnyalatát, í 
aztán nagyot lélegzett, hogy belékezdjen a 
nagy tirádába. De a két rendőr hátba ütötte :

— Kuss ! Itt nem szavalunk, jó madár! 
Marrrs 1 Befelé 1

Hiába rugkap*!, megkapták, a száját be­
tömték és vitték kifelé. Egyenest elvitték a vá­
rosházára, odaállito’ták az inspekció* rendőrtiszt 
elé és hátba ütötték.

— Most szavalj, békás V

A Mesészetl fakultás.
Az uj tanszékek pályázói.

VARMEGYE.
Megjutalmazott gazdasági 

cselédek. A löldmivelésügyi kor­
mány három mezőgazdasági mun­
kást tüntetett ki Hajdú vármegyé­
ben díszoklevéllel és 100—100 kor. 
jutalommal. A kitüntetettek: Fe- 
rancsik József püspökladányi, Tóth 
Sándor balmazújvárosi és Váczi 
József hajduszoboszlói munkások. 
A jutalmat és díszoklevelet a fő­
ispán személyesen fogja átadni a 
derék munkásoknak.

Uj bizottsági tag. Az alispán a vár­
megyei virilis bizottsági tagok sorába Löki 
Sándor hajdúböszörményi póttagot hívta be.

Kivándorlás. Hajdúszoboszlóról 
Fodor András és Balogh ^ Lajos, 
Tiszacsegéről Dózsa Józsel es Bzo- 
boszlai Mihály kaptak újabban 
Amerikába szóló útlevelet.

Hajdúnánáson minden csendes. Az 
alispán, aki hétfőn Hajdúnánáson volt, na­
gyon túlzottaknak találta a lapokban meg­
jelent tudósításokat a szalmnkalapfono gyá­
rakban kitört bérharcról. Ezek a gyárak 
csak kisebb ipartelepek. Hajdúnánáson tíz 
ilyen van ; hat helyen rendesen dolgoznak 
négy helyen van bérharc, de ott is csak 
részleges. Zavargásról, zendülésről szó sincsen. 
Az sem való, hogy a csendőrök a Bztrájko- 
lókaí bántalmazták volna, tÓQy^°"bJ?’. 
hogy két kitiltás történt a város területéről 
•z oz ügy most felebbezés alatt áll. A bér- 
Eriben álló munkások csendesen viselked­
nek, uíty hogy. semmi esúkseg n.ncs rend- 
kívüli intézkedésekre._____ w—-9

jt Debreceni Újság szerkesztősége és kUd4hl7V
. /t"r,L.*iprecht-p.l.ia, =* udvarban fotds«?». 
'en 141 Hivatalos érái: Pergel 8 órától U<?, 
lín i órától .11. 7 áriiif. Bste 7 őritől a Lp azot- 

tkHé. anyagi ró..ét üt «4 mind.a m.gk.r..ó.a 
Let.B/e»4MiU.

(Saját tudósítónktól.) A „Deb­
receni Újság“ ismertette már, hogy 
a tiszántúli egyházkerület köz­
gyűlése elhatározta, miszerint a 
debreceni akadémia bölcsészeti 
fakultásának kiegészítése céljából 
két uj tanszéket létesít. A két tan­
székre kiírták a pályázatot, amely 
most j -rí le és igen szép ered­
ménynyel végződött.

A magyar irodalmi s irodalom- 
történeti tanszékre négyen pályáz­
ták és pedig dr. Erdey Lajos buda­
pesti ev. ref. főgimnázium! tanár, 
dr. Gulyás István debreceni ev. 
ref. főgimnázium! tanár, dr. Kristóf 
György szászvárosi Kun-kollegiumi 
tanár és dr. Gyöngyössy László 
beregszászi főgimnáziumi tanár.

A klasszika-filológiai tanszékre 
5 pályázat érkezett be. Pályáztak : 
dr. Fiák Károly budapesti Eötvös- 
kollegiumi egyetemi tanár, a tanár- 
vizsgáló bizottság tagja, dr. Boross 
Gábor erzsébetvárosi főgimnáziumi 
tanár, dr. Incze Béni kolozsvári 
ev. ref. főgimnáziumi tanár, dr. 
Papp Gábor, a budapesti országos 
nőképző egyesület leánygimnáziu­
mának tanára és dr. Mészáros 
Ferenc szatmári főgimnáziumi tanár.

a pályázatokat a püspöki hi­
vatal kiadja az akadémiai igazgató- 
tanácsnak, amely megteszi a maga 
jelöléseit. A pályázatok felett a 
tiszántúli egyházkerület tavaszi 
közgyűlése dönt. z

8

gaságra, amely minden téren ész­
lelhető — ez óv második felére 
10 százalék drágaság! pótlékot1 
kérnek. A közgyűlés, amely ez év 
első 6 hónapjára már megszavazta 
a drágasagi pótlékot, bizonyára 
nem fog kitérni a méltányos kére­
lem elől.

Megállapodások a osendőraéggel.
A debreceni csendőrkvruleti parancsnokság 
elhelyezésére nézve megiörtóntek a végleges 
megállapodások, amelyeket must felterjesz­
tenek a belügyminiszterhez jóváhagyás végett.

Faárveréa. A városgazdái hivatal ma, 
szerdán délelőtt kezdi meg a Péierfia-utcai 
temetőben kivágott akácfák árverését a hely­
színen. Az árverés a hét végéig fog tartani.

A VÁROSHÁZÁBÓL,
Visszavont felebbezés. A villamos­

telep kém ínyeinek építésére tett ajánlatot a 
budapesti Eggenberger-cóg, de a v Ulalatot 
nem kapta meg. A cég ezért felebbezett, de 
tegnap a felebbezésót vissza onta. Miután az | 
árlejtés jo.erőre emelkedett, nincs semmi 
akadálya annak, hogy a vitlam is-teiep épí­
tését a kora tavasszal megkezdjék.

Rendkívüli közgyűlés. A város 
rendkívüli közgyűlését március 
2-án, szombaton délután 3 órára 
hívta össze a polgármester. A köz­
gyűlésnek a Hatvan-utcai kerület­
ben kitűzendő bizottsági, tagválasz­
táson kívül még nehány kisebb 
tárgya lesz. Az uj választás a 
Hatvan-utcán március 20-a táján 
lesz.

Az uj lovaglótér. A debreceni 7-ik
huszárezred parancsnoksága a kaszárnya 
előtt levő területet 500 korona évi bérért 
kérte a várostól. A tanács hajlandó volt át­
engedni a területet, de február végéig köte­
lező nyilatkozatot kért, mert a terület bérbe 
van adva. Az este a hadtestparancsnokság 
távirati válasza meg is érkezett. A kincstár 
a föltételeket elfogadta.

Kistisztviselők a drágasági 
pótlékért. A város összes kisfize­
tésű tisztviselői, akiknek évi fize­
tése a 2400 koronát meg nem 
haladja, tegnap adták be drágasági 
pótlék iránti kérvényüket, amely­
ben — tekintettel a rendkívüli drú-

Tavaszi lószemle.
Gazdák figyelmébe.
Lóvizsgálat a körzetekben.

Minden esztendőben hivatalosan meg­
vizsgáltatja a kormány a polgári lónilo- 
mányt. Az idén, a szokásos tavaszi lószem­
lék határnapjait már kitűzte a hatóság. Két 
vizsgáló bizottság fog működni a város te­
rületén a következő sorrendben :

Március 13, 14, 15. és 16-án délelőtt 
7—12 t rá.g a barom vásártéren a város bel­
területén, a kertsóyekben és az ondódi ui- 
földön, a IV. állategészségügyi körzetben és 
a Kis-maoson levő lóállományt vizsgáljak 
meg;

március 13-án a pipagödröknél a Kö- 
sélyszeg, Vajdalapos, Nagy- és Kisálomzug;

március 14-ón a Kudarcénál a Nagy 
és Kishegyes, Cuca;

március 16-án a két Ohat és a Máta 
lóállomány-át vizsgálják meg a helyszínén;

március 20-án Fáj, Perec, Kádár, Veréb 
és Pátorfla-uicai dűlők, a 111. körzet a látó- 
kép csárdánál;

március 21-én Vedres, Piac- és Gál- 
dűlők, az Ebesnek a vasúttól, északra fekvő 
része a hajduszoboszlói utón kifelé a 2. ut- 
kaparó háznál;

március 22-én a Nagycsere lóállománya 
7—11 óráig az úri háznál, délután 12—5 
óráig H tláp, a csapszók nél;

március 23-án a Pal lag, a VII. körzet 
és az uj-löklek 7—12 óráig; az Apafúja a 
Csapó-utcai csordafvld szegleténél ;

március 26-án a Faucsika, Bánk, Vekor, 
és Pác a Barca-csőszháznál;

március 27-én a szatmári vasúttól a 
natzylótai vasutig, a Vili. körzet és a IX. 
körzetből Kisszepes a Bégánynál ; ugyan­
akkor Nagyszepes és Ebes a Jámbor-dűlőtől 
keletre eső része a szováti utón, a Vecsey- 
birtok szegleténél.

Azon gazdák, akik a nyilvános vizsgá­
latra nem akarják vezetni lovaikat, kötele 
sek ezt a mezörendőrségen bejelenteni ée 
lovaikat 8 napon belül a városi állami állat­
orvossal megvizsgáltatni a saját költségükre. 
Akik nein tesznek eleget a felhívásnak, az 
1888. évi VII. t.-c. 151. §-áu tk e) pontja 
értelmében 200 koronáig terjedhető pénz­
bírsággal sujlhatók.

Siket Traján Debrecenben.
Elismerés a postásoknak.
A debreceni postaigazgatóságról.

(Saját tudósítónktól.) A nagy­
váradi posta- ós távirdaigazgatóság 
vezetője, Siket Traján igazgató, a 
napokban tartotta Debrecenben hí- 
vatalos látogatását. Az •
Cs*th Zsigmond debreceni ía-

I
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főnökkel bejárta az összes hivata­
lokat, majd a vizsgálat után a posta­
hivatal alkalmazottai a távírda he­
lyiségében gyűltek össze, ahol az 
igazgatót Csath főnök mutatta be a 
hivatalnoki karnak.

Siket igazgató intézett aztán 
rövid, meleghangú beszédet a hiva­
talnokokhoz. A magyar posta jó 
hírnevére hivatkozva elismeréssel 
nyilatkozóit a debreceni posta mű­
ködéséről és dicsérettel szólott a 
hivatalnoki kar pontos kötelesség- 
teljesítéséről. Majd — mint uj em­
ber mostani állásában — ismertette 
azokat az intenciókat, amelyek őt 
fontos állásának betöltésénél veze­
tik és kérte, hogy nehéz, nagy 
munkájában a debreceni postahi­
vatalnokok, kiknek ismételten el­
ismerését nyilvánította, támogassák.

Lelkes éljenzés követte az igaz­
gató beszédét, majd Csath főnök 
beszélt s azt hangsúlyozta, hogy 
a debreceni posíabivaíalnokok bi­
zalommal viseltetnek az uj igaz­
gató iránt, bizalommal eltelve néz­
nek működése elé, amelynél a 
debreceniekre mindig számíthat.

Az igazgató azután beszélge­
tést folytatott a hivatalnokokkal.' A 
beszélgetés során szóba került a 
debreceni postaigazgatóság dolga 
is. Siket igazgató kijelentette, hogy 
a debreceni postaigazgatóság ügyét 
egyelőre elejtette a miniszter, mert 
annak szükségét nem latja be, an­
nál is inkább, mert a váradi posta- 
igazgatóság közel van és itt a léte­
sítendő igazgatóságnak hatásköre 
alig lenne.

A debreceni postaigazgatóság­
ról csak akkor lehet majd szó, ha 
a postakerületek teljesen uj be­
osztást kapnak. Ez pedig a közel 
jövőben nem fog megtörténni.

Az igazgató azután arról be­
szólt, hogy Debrecennek nem is a 
postaigazgatóság elnyerésére kell 
törekednie, hanem azon kell mun­
kálkodnia, hogy postapalotát léte­
sítsen. a mostani postaépület szűk 
is, de meg a beosztása sem felel 
meg a kivánalmaknak. A hivatali 
helyiségek túl vannak zsúfolva, 
egészségtelenek, sötétek. Debrecen­
nek postapalota kell, amely a cél­
nak megfelelően, modernül épüljön 
úgy, hogy abban minden hivatal 
kényelmes elhelyezést nyerjen. A 
postapalota fontosabb érdeke Deb­
recennek, mint a postaigazgatóság.

szmeáz.
A falusiak. A Zilahy regime alatt 

alig-alig látunk olyan szépen sikerült elő­
adást, mint amilyenben a társulat néhány 
jobb tagja Szigligeti József Falusiak cimü 
vígjátékét bemutatja. Az eredmény nyilván­
való. 15zt el sem lehet vitatni. Tegnap, mi­
kor a vígjátékot harmadszor játszották, telt 
ház közönségo nézte végig. De aki látta, az 
mind csak elismeréssel adózott. Nálunk ritka j 
az ilyen sikerült előadás, ritka az elismerés j 
is. Mi szívesen Írjuk javára Szabó Irmának, | 
aki a végtelenül kedves, naiv szerepben ; 
,exccl'ál, Arday Idának, Zilahy Gyuláuas, j 
Békés Gyulának és Ternyeinek, akik egy­
aránt részesei a Falusiakkal elért sikernek.

A Lohengrin dalmű színpadi össz- 
próbái serényen folynak. Az énekes személy­
zet a legnagyobb gonddal készül az elő­
adásra, mely az idei szinidóny egyik leg­
nagyobb eseménye lesz. A főszereplők Zi- 
lahyné, Radó Anna, tizalai, Árkossy, Bay, 
Kiss József.

„Delila“ dráma. Mig az énekes sze­
mélyzet a Lohengrin dalmű próbájával van 
elfoglalva, a drámai személyzet is készül 
egy kedves, régi darabra, a Delilára, melyet 
elsőrendű szereposztásban ujit fel a társulat 
A főszerepekben Szakács, Békés, Ternyei, 
Hahnel Aranka, Szabó Irma stb.

A Tökéletes feleség. Pin eró Arthur
hatásos színmüve pénteken ismét műsoron 
van, a fő női szerepben Hahnel Arankával. 
A darab többi szereplői: Ardai Ida, Lukács 
Juliska, Vida Ilona, Ternyei, Békés, Sza­
kács, Deésy, Sarkadi, Bérezi, Vadász stb.

Zilahy és Sarkady.
A komikus nyilatkozata.

A szinházbizottsági ülésen Zilahy Gyula 
azt mondta, hogy Sarkady önként válik meg 
a társulattól. Ezzel szemben Sarkady most 
nyilatkozatot küldött be hozzánk, amelyben 
kijelenti, hogy maradni akart, mindent elkö­
vetett, de az igazgatóság részéről kérelme 
nem talált meghallgatásra s csak azután, 
hogy szerződése meghiúsult, vállalta el a 
debreoni orfeum igazgatását. Nyilatkozata 
különben a következő:

Nyilatkozat.
A tegnapi színházi bizottság üléséről 

szóló tudósítást olvasva, a legnagyobb 
meglepetéssel értesülök Zilahy Gyula szín­
igazgató ur ama, a bizottság előtt tett ki­
jelentése felől, hogy ón azért válók meg 
társulatától, mert mindenáron orpheum 
igazgató akarok lenni! Nehogy az álta­
lam oly nagyra becsült színházlátogató kö­
zönség s a mélyen tisztelt szinügyi bizott­
ság csak egy percre is azon véleményben 
legyen, miszerint ón tényleg azért válók 
mog a színháztól s Zilahy igazgató ur 
társulatától, mert az orpheum deszkáin 
akarok ismét érvényesülni; szabadjon tisz­
telettel kijelentenem, miszerint Zilahy 
igazgató ur fenti kijelentése némi tévedé­
sen alapul ! Én megválók az 6 társulatá­
tól, mert jelenlegi fizetésemből megélni 
képtelen vagyok, ő pedig mereven elzár­
kózott ama kérelmem elől, hogy az én és 
feleségem fizetését, mely most havonta 
(kettőnknek) 320 koronát tesz ki, fejenként 
40, azaz összesen 80 koronával emelje, 
illetve azt 400 koronára egészítse ki. Azt 
is csak 1907. évi szeptember hó elejétől 
kértem. Zilahy igazgató ur titkárja, Békés 
Gyula ur ált J hozta tudomásomra, hogy 
erről most nem tárgyalhat és nem haj­
landó a fizetésünket javítani. A mire aztán 
én kijelentettem, hogy az igazgató ur 
bontsa lel a szerződésemet. Békés Gyula 
ur arra kórt, hogy ezen kívánságomat 
adjam be írásban az igazgatónak, a mit én 
meg is tettem, mire az igazgató ur a szer­
ződésemet Jelbontotta azon szóbeli indok­
lással, hogy a debreceni színház csak auv- 
nyit jövedelmez, hogy éppen csak a 
gázsit lehet belőle fizetni 1 Ez az egye­
düli oka távozásomnak. Hogy én nyáron 
at, a midőn színész szerződést nem kap­
hat, egy tarka színpad vezetését veszem 
át, ez meg nem jelenti azt, hogy én min­
den áron orpheum igazgató akarok lenni: 
mert ez csupán eszköz a tisztességes megl 
élhetősrn, melyhez jogom var nekem is 
és sr> sincs arról, hogy én - cvLm

azt a szinés etet, melynek körébe tartozni 
boldognak érzem magam, de kötelességem 
gondoskodni családomról, amely bizonyára 
éppen úgy a szivemhez nőtt, mint maga 
a színészet, melynek én boltig tagja 
óhajtok lenni. Csupán ennyit kívántam 
eme kis fólreórtós kedvéért kijelenteni e 
midőn a nagyérdemű közönségnek irá­
nyomban mindenkor tanúsított jóindulatát 
megköszönöm és továbbra is kérem, vagyok 
a legmélyebb tisztelettel:

1907. február 26-án.
Sarkadi Vilmos, 

a debreceni színház tagja

ÚJDONSÁGOK.
* Böjti istentisztelet. Az ágost. hitv, 

evang. templomban szerdán délután 3 órakor
i böjti istentisztelet lesz.

* Csokonai kör irodalmi vacsorája,
A Csokonai kör a mai felolvasó ülés alkal­
mából az ülésen szereplő írók és művészek 
tiszteletére társas vacsorát rendez az Angol 
királynő külön éttermében. Az aláírási ivén 
már eddig is sokan jelentkeztek a Csokonai 
kör tiszti karából és választmányából, a 
színtársulat tagjaiból, a hírlapírók közül, 
valamint Dóczy Józsefnek, a kedvelt dal­
költőnek személyes tisztelőinek sorából. Az 
étlapszerinti vacsora fél 9 órakor kezdődik.

* Szakosztályi ülés. Az ipartestület 
hentes szakosztálya ma délután az ipartestü­
let tanácstermében ülést tart. Az ülésen a 
március 30—3i-ón tartandó országos hentes- 
gyűlés részleteit beszélik meg.

* A forgalmi bank részvény- 
társaság tegnap délután tartotta 
alakuló közgyűlését az Általános 
Takarékpénztár Részvénytársaság 
tanácstermében. Az igazgatóság a 
következőkép alakult meg: Elnök: 
Dr. Bruckner Ernő. Alelnöki Ge- 
réby Pál. Ügyvezető-igazgató: Un­
gar Jenő. Jogtanácsos: Dr. Hege­
dűs Jenő. Ügyész: Dr. Magyar Si­
mon. Az igazgatóság tagjai: Dr. 
Berger Andor, Gara Alajos, Killer 
Ede, Gojdstein Mór, Kontsek Géza, 
Ligeti Ödön, dr. Váradi Szabó 
János. A felügyelőbizottság tagjai: 
Fisch Lajos, dr. Geréby György, 
Hajdú Imre, K. Schriffert József 
és Schwartz Vilmos. A társaság 
célja: Mezőgazdasági, ipari és ke­
reskedelmi ^ vállalatok létesítése, 
fejlesztése és támogatása, parcel­
lázások eszközlése és financiro* 
zása.

* Az O. M. K. E. vasárnap délutáni 
előadása szép számú érdeklődő hallgatóság 
előtt folyt le ezúttal is; a felolvasást az 
egyesület titkára tartotta és annak során 
azon jelenségekkel foglalkozott, amelyek mai 
társadalmi intézményeink és jogrendük ke­
retében kereskedelmi érdekeknek az érvé­
nyesülését hátrányosan befolyásolják. A ta­
pasztalható érdeklődés indokolja az elnökség 
előtt, hogy néhány előadást még a márciusi 
vasárnapokon szervezzen; elsőül ezek között 
dr. Haendel Vilmos egyetemi magántanáré 
áll, aki a kiegyezés gazdasági vonatkozású 
részeiről Ígérte meg egy előadás megtartását 
A vasárnapi előadást Fáik Lajos alelnök 
bevezető szavai, annak befejeztével az elő­
adás tárgyához fűzött reflexiói fejezték be.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
fo yamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak : 
Kiss Róza ev. ref. 7 hónapos, Antal Já- 
n°í8nJÍ,8iT' r8^ ^ éve*, Posta Erzsébet ev. 
ref. 22 hónapos, Pipó Juliánná ev. ref. 22 
hónapos, i a n Kálmán ev. ref. 57 éve* 
'■yőri Vit. rin rom......th. 21 éves.
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* Szabadlábra helyezett tolvaj. A
törvényszék vádtanácsa tegnap szabadlábra 
helyezte Csürki Molnár bog örményi nap­
számos embert, aki pár hónappal ezelőtt 

a.yobb lopást követett el egy ott mi fuld-
rtokos kárára. Csürki Molnár tegnap már 

i is hagyta a fogházat.
* A bankigazgató bűnei. A

hajdudorogi takarékpénztár volt 
igazgatója, Klein József tudvalevő­
leg igen nagy összegeket vett fel 
különböző pénzintézetektől hamis 
váltókra. Amint a hamisításokra 
rájöttek, feljelentették a bankdirek­
tort, aki erre nyomtalanul eltűnt. 
Klein Józsefet azóta keresik, de ez- 
ideig eredménytelenül. A bűn útjára 
tért Klein József üzelmeiről egyre 
jobban lehull a lepel. Most az uj- 
íehóitói takarékpénztárnál jöttek rá, 
hogy Klein Józsefnek ott elhelye­
zett két váltóján, melyekre 540 ko­
ronát adtak, hamis aláírások vannak.

* Nem sikerült a haj tó vadászat. A
nagyerdei hajtóvadászat, amelyet a vadász­
társaság rendezett az állítólag ott tanyázó 
farkasokra, nem sikerült. Még a nyomát 
sem látták a farkasoknak. Alkalmasint róka 
dézmálta meg a nagyeredei lakuk baromfi- 
állományát, nem pedig farkas.

* Az idén rajzik a cserebogár.
A cserebogár a legveszedelmesebb 
ellensége a gyümölcsös kerteknek, 
éppen azért tüzzel-vassal kell irtani, 
mert tönkreteszi az egész termést. 
A földmivelésügyi kormány szigora 
rendeletben rendelte el a csereboga- 
r&k irtását, amelynek ellenőrzésével 
a tanács a mezőt endőrkapitány ságot 
bízza meg. Különösen a debreceni 
kertgazdákat figyelmeztetjük az irtás 
kötelező voltára, mert a mulasztó­
kat meg fogják bírságolni.

* A Polgári Takarék- és Segély- 
szövetkezet közgyűlése. Vasárnap, 1907. 
évi február 24-én tartotta a Pok'ári Takarók­
és Sególyszövetkezet X-ik rendes közgyűlé­
sét a tagok élénk részvétele mellett. Rásó 
Gyula kir. tanácsos elnök vezette a közgyű­
lést, melynek kiemelkedett mozzanata az 
1906. évi mérleg és nyereség számla előter­
jesztése volt. A közgyűlés tagjai elismeréssel 
vették tudomásul a szövetkezet hi.elüzletó- 
nek nagymérvű emelkedését, constatálván a 
kikölcsönzött tökének 335,198-99 koronával 
történt gyarapodását, mi által a kihitelezett 
összeg 1.523,132-99 koronára emelkedett. Az 
alapszabályok módosítása folytán az egész 
igazgatóság beadta lemondását. Weszprémy 
Zoltán főispán, alelnök méltatta Rásó Gyula 
elnök működését és tevékenységét és aján­
lotta öt egyhangú megválasztásra. A köz­
gyűlés lelkes éljenzéssel honorálta a főispán 
szavát és közfelkiáltással választotta meg 
Rásó Gyulát igazgatósági taggá. Ezután 
ugyancsak egyhangú felkiáltással választotta 
meg a közgyűlés az igazgatóság 16 régi tag- 
j ;t uj tag gyanánt pedig lelkes éljenzéssel 
. álasztotta meg gróf Dégenfeld Józsefet, az 
Alf ldi Takarékpénztár igazgatósági e nőkét.
óváhagyta a közgyűlés az 53,874 korona 

11 fillér tiszta nyereség felosztásara vonat­
kozó igazgatósági javaslatot és kimondta, 
hogy a VII. évtársulat tőkéinek és haszon­
részeinek kifizetését 1907. február hó -.5-en 
megkezdi.

* Eltűnt. A rendőrség tegnap Pető 
Károly Sziv-utca 17-ik szám alatti lakos ké­
relmére a következő köröző levelet bocsátotta 
ki: Pető Károly 14 éves tanuló két nappal 
e előtt eltűnt szülei lakásáról. A győrinek 
m ms növésű, szőke hajú, szürke szemű, ép 
te , a ki eltűnésekor sötétkék ruhát viselt.

u az illetőről bármely felvnagusnassal 
ói- az jelentkezzék a rendőrség bűnügyi 
Mz bátyánál.

* Meglopott Írnok. Furfangos módon 
károsította meg R. Szigeti Károly városi ír­
nokot egy elcsapott és züllött temetkezési 
szolga, Ez az alak, a ki ellen csalás miatt 
egész halmaz feljelentés van már a rendőr­
ségen, valahogy Kiszimatolta R. Szüeti Ká­
roly lakosát. Tegnap egész szemtelen vak­
merőséggel beállított oda és R. Szigeti ne­
vében annak összes ruháit kikérte, melylyel 
tovább állt. A csalót a rendőrség városszerte 
keresi.

* Feljelentés Berger ellen.
Berger Józseí ellen a feljelentések 
sorozata tegnap sem szűnt meg. 
Kohn Jakab kábái kereskedő tett 
feljelentést ellene 1800 korona 
váltóhamisítás miatt. Kohn Jakab 
ugyanis tartozott Berger Józsefnek 
180 koronájával és erről biztosíték­
ként egy váltót adott át. Ezt a 
váltót Berger 1800 koronára hami­
sította és igy számitoltatta le.

* Szélhámos ügynök. Veszedelmes
szélhámos elfogatásán fáradozik most a 
helybeli rendőrség. Ez a közönséges szél­
hámos ezelőtt a fővárosban az államrend­
őrség szolgálatában állott, detektív volt, de 
mulasztásai és csínyei miatt innen hama­
rosan kitettük a szűrét. Azóta mint biztosí­
tási ügynök járja be a világot. A hálójába 
került pasasnak fűt-fát ígér s addig beszél 
a gyomrába, mig üzletet csinál vele. Az 
előleges dijakat felszedi s azokat zsebre 
vágja. Az áldozat persze csak hetekkel 
utóbb tudja meg, hogy a vigóo becsapta. A 
veszedelmes szélhámos Debrecenben is töb­
beket rászedett már hasonló módon, azért 
jó lesz óvakodni tőle s ha valahová ezután 
is bemerészelne lépni, jelenlétéről a rendőr­
séget azonnal értesíteni kell.

* Szerencsétlenség a vasúti 
hídon, tiulyos belső sérülésekkel 
szállították be tegnap reggel a kór­
házba Béke Ferencné tanyai lakost. 
A szerencsétlen teremtés derakán 
egy nagy terhekkel megrakott sze­
kér ment keresztül s gázolta 1 ól­
holtra. A borzalmas jelenet a vasúti 
nagy hídon játszódott le, melyen 
Béke Ferencné egy talyigán ülve 
igyekezett keresztül. Mikor a hid 
lejtőjéhez ért, a fordulónál szem­
közt jött vele Kiss Imre kocsis, egy 
fával megrakott szekérrel s egye­
nesen neki hajtott. A talyiga fel­
borult és Béke Ferencné a szekér 
kerekei alá került. A szerencsétlen 
asszony eszméletét vesztve maradt 
az utón, honnan a mentők szállí­
tották be a kórházba.

* Talált tárgyak a rendőrségnél.
A hét folyamán latáltatott 1 szoknya, 1 női 
blouz, 2 darab kulcs, egy pénztárca bizo­
nyos összegű pénzzel és szintén egy pénz­
tárca pénzzel és több tárgyakkal. Igazolt 
tulajdonosa átveheti a belvárosi rendőr- 
kapitányságnál.

* A kisipar és a hadseregszállitá- 
sok. A katonai lábbeliket szadi tó kisiparo­
sok részéről ismételten kifejezésre jutott és 
a kereskedelmi és iparkamarák részéről is 
támogatásban részesült az az óhajtás, hogy 
a közös hadsereg évi lábbeli szükségletből a 
magyar kisiparosoknak lentartott mennyiség 
terhére a pályázó állandó és alkalmi szövet­
kezetek több év tartamára kapjanak bizo­
nyos mérvű részesedést. A hadügyminiszter 
most a kereskedelemügyi miniszter közben­
járására bozzájult ahoz, hogy azok az ál­
landó, vagy alkalmi kisipari szövetkezetek, 
melyek eddigi szállításúik jó minősítése foly­
tán különös figyelmet érdemelnek, a keres­
kedelemügyi minisztertől írásbeli biztosítást 
kapj mák arról, ho'/y: a kösöe hadsereg évi 
rendes lábbeli-szükségletéből (béke szült sém­
iét) a magyar kisiparnak fcatartott és kö­

rülbelül kereken évi 350.000 K., azaz három­
száznegyvenötezer korona értéket képviselő 
lábbeli szükségletből négy éven keresztül 
állandóan az évi érték bizonyos százalékát 
mindenesetre meg fogják kapni, feltéve, hogy 
ez idő alatt a hadügyminiszter őket meg­
bízhatatlanság, vagy szállításra képtelenség 
miatt e szállításokból ki nem zárja. Éhez 
képest a miniszter az egyes kamarák terü­
letén az 1908., 1909., 1910. és 1911, évi 
tényleges szükségletből, figyelemmel része­
sülésük arányára, már fölosztotta a szál­
lítás t.

* Magyar festő, a ki a hajó­
katasztrófától megmenekült. A hol­
landiai partokon elpusztult „Berlin“ 
katasztrófájának hire rettenetes izgalmat 
keltett Nyilassy Károly debreceni keres­
kedelmi akadémiai tanár családjában. 
Mikor ugyanis a lapok a „Berlin“ ka­
tasztrófájának hírét közölték, akkor ka­
pott levelet Nyilassy a testvérbátyjától, 
Nyilassy Sándor festőművésztől, a ki 
azt irta, hogy Londonból elindult és a 
„Berlin“ hajóval jön át a csatornán. 
Pontosan közölte úti programmját is. 
Elképzelhetni a család kétségbeesését, 
mikor a hajókatasztrófáról szóló távira­
tokat közölték a lapok. Mindnyájan azt 
hitték, hogy Nyilassy Sándor is elpusz­
tult a „Berlin“ utasaival. Mikor megjött 
az értesítés a megmentettek névsoráról 
és azok közt sem olvasták az ő nevét, 
mint halottat siratta az egész család. 
Tegnap végre megkapták az értesítést, 
amely a család nagy szomorúságát 
örömre változtatta. Nyilassy Sándor festő­
művész ugyanis Hock van Hollandból 
értesítette öcscsét, hogy szerencsésen: 
partra szállott. Véletlenül lekésett a 
„Berlin" hajóról. Ennek a szerencsés 
lekésésnek köszönheti az életét a kiváló 
magyar festőművész.
FERENCZ JÓZSEF keseruviz

* Budapestre helyezi át üzletét Komá­
romi M. mflhangszerkészltő. Felkérem a t 
zenekedvelő közönséget, hogy üzletemet Piac- 
utca 63. szám alatt megtekinteni szívesked­
jék. Mindkét íiz.othelyiségkladó.

* Értelmes, ügyes, 1—2 középiskolát
végzett fiú fizetéssel tanulónak azonnal fel- 
vé etik tízőke Dániel ékszerésznél, Csapó­
utca 30.

Menyasszonyi és alkalmi ajándékok a leg­
olcsóbbak Mentze Henrik újdonságok áruházában. 
Kossuth-utoa 4. sz. alatt.

* Thalsz Arthur, előbb Pongrácz Géza 
papirkoreskedésében fizletátalakitás miatt 
raktáron levő régibb dobozos levélpapírok, 
tentatartók, kottapapir, képek rámával, festő­
minták stb. leszállított áron adatnak el-

Vasúti szerencsétlenség.
Vonatok összeütközése 

Csapon.
Távirati tudósítás.

A debreceni üzAetvezelőeég te­
rületén tegnap reggel nagyobb ***■ 
búsu vasúti szerencsétlenség törten*. 
Egy tehervosat é* két sxemeljvo-
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nat ütközött össze, úgy, hogy a 
mozdonyok és több személykocsi 
hasznavehetetlenné vált, az utasok 
közül számosán megsérültek. A sé­
rülések legnagyobb része könnyebb 
természetű, két utas kivételével, a 
kik közül az egyik, egy napszámos 
a lábán, a másik egy ügynök, aki 
fején szenvedett súlyosabb sérülést. 
Az összeütközés előidézésében je­
lentékeny része volt a tehervonat­
nak, mely a többi előtt haladva a 
menetidőt betartani nem tudta és a 
másik két vonat utolérte, a szeren­
csétlenséget táviratilag jelentették 
be az államvasutak igazgatóságá­
hoz, honnan többen utaztak le a 
vizsgálat megejtése végett.

Az összeütközés a kora reggeli 
órákban történt Csap állomás köz­
vetlen közelében. A reggeli órákban 
arról a részről, hol a baleset tör­
tént, három vonatot várt az állomás, 
melynek rendszeres elindítását a 
szomszédos Bátyú állomás jelezte 
is. Legelőször egy tehervonatnak 
kellett volna beérkezni, ami azon­
ban a rendes időn jóval túl sem 
történt meg.

Az állomáson is nagy nyug­
talanságot okozott a tehervonat 
késése s attól tartottak, hogy baj 
lesz belőle. Nagy sokára meg is 
jelent az állomás előtt a tehervonat 
8 a személyzet könnyebben lólek- 
zett fel, látva, hogy a bajt elke­
rülte. A szerencsétlenség éppen 
abban a pillanatban állott be, mi­
kor már azt hitték, hogy túl van­
nak minden veszélyen. Az össze­
ütközés ugyanis közvetlen a véd- 
jelző előtt történt. Itt érte utói a 
legutóbb elindított vonat a két elsőt 
és ütközőit össze velük.

A tehervonat ugyanis az utón 
eddig még nem tudható okokból 
nem bírta betartani a menetidőt és 
csakhamar utolérte a személyvonat. 
A két vonat minden baj nélkül 
ért össze s közös erővel folytatták 
tovább az utat Csap felé. Az egész 
terhet most már csaknem egyedül 
a személyvonat gépje vitte s igy 
természetes, hogy a menetidőt be­
tartani nem tudták, de azért re­
mélték, hogy jóval hamarább be­
érkeznek Csapra, mint az utánuk 
jövő harmadik személyvonat.

Számításukban csalódtak, a 
harmadik vonat az állomás előtt 
utolérte őket s a baj megtörtént. A 
személyvonat gőzfűtési vezetékéből 
kiáramló gőz és a hajnali szürkü­
let nagyban akadályozták a távolba 
látást. A mozdony vezetője nem 
vehette észre az előtte nagy kínnal 
haladó két vonatot, amikor pedig 
észrevette, az összeütközést már 
nem tudta megakadályozni.

A szörencsétlenség következ­
tében különösen a középre eső 
második személyvonat szenvedett 
sokat. Ennek több kocsija össze­
tört s utasai közül is sokan meg- f 
sérültek. A harmadik vonatnak a 
snozdonya és kalauz-koosija ment 
iiönkrc. Ezen a vonaton ült az

két utas, akik legsúlyosabban sé­
rültek meg. A tehervonatnak nem 
történt semmi baja.

TÁVIRATOK.
Kiegyezési tárgyalások,

Budapest, február 26. A minisz­
tertanács, mint a Búd. Tud. jelenti, 
ma délelőtt 10 órától a déli órák­
ban történt rövid megszakítással 
este fél 8 óráig volt együtt. Jelen 
voltak a minisztertanács ülésén 
Popovioe Sándor, Szterónyi József 
és Mezőssy Béla államtitkárok is. 
Letárgyalták a kiegyezés egész 
anyagát Holnap Wekerle, Kossuth 
és Darányi miniszterek Bécsbe 
utaznak és csütörtökön megkezdik 
a kiegyezési tárgyalásokat az osz­
trák kormány tagjaival.

Becs, február 26. Az osztrák 
miniszterelnökségnek úgynevezett 
magyar osztályán ma szintén a 
kiegyezés ügyében folyt a szak­
tanácskozás, amelyen a miniszte­
reken kívül jelen volt még kilenc 
szakelőadó és dr. Lieghard. a ta­
nácskozásban tizenöten vettek részt 
és az három óra hosszat tartott.

Hajótöröttek temetése.
Ifóga, fobr. 26. Hock van Hollandból 

jelentik, hogy ma ismét négy halottat ha­
lásztak ki a tengerből. A halottak temetése 
is egyre tart; 13 angol alattvalót bárkán 
szállítottak haza, Angliába. A tengerből ki­
fogott halottak közül igen sokan éjjeli ru­
hában találtak, ami arra vall, hogy a ka­
tasztrófa váratlanul érte őket. A megmene­
kültek állapota egyre javul és remény van, 
hogy valamennyien felépülnek.

Bubics püspök csalói.
Budapest, február 26. Nagy 

feltűnést keltett ma a királyi tábla 
határozata, amely László Fiilöp 
régiségkereskedőt csalásért és sik­
kasztásért, Hajnóczi Józsefet, Bu- 
bics Zsiginond püspök titkárát csa­
lás bűntettéért helyezte vad alá.

Polgárvér fisztikardon.
Két „cibil“ összekasza- 

bolása.
Miskolc, február 26.

Véres kardaftór tartja izgalom­
ban Miskolc város lakosságát, a 
melynek áldozatai iránt általános 
részvét nyilvánul.

az eset, vagy hogy a katonai 
szabályzat kifejezésével éljünk, a 
„kardhasználat* a kedélyes „Pö- 
cögő“ cimü mulatóhelyen történt, 
amelynek jó borát szívesen fo­
gyasztja polgár és katona egyaránt.

Keddre virradó éjszakán ott 
mulattak, békés polgárok és katona­
tisztek. Úgy éjféltájban már igen 
vidáman és kedélyesen folyt a mu­
latság.

Ott mulatott kartársai rendes 
társaságában Mindszenti Gyula In 
vataluok is, aki mulatozás közben 
óttMMs'dai kőzett Szalmán Kinti*

Szó szót követett. Egyszerre csak 
felugrott a hadnagy, lekapta a fo­
gasról kardját és azzal több súlyos 
csapást mért Mindszentire, aki a 
súlyos vágások okozta sebeitől 
vérbe borultan esett össze.

Nagy kavarodás támadt erre a 
vendéglőben, a pincérek ^ és cigá­
nyok szétszaladtak, Horváth rend- 
őralkapitány azonban, aki szintén 
a vendéglőben borozgatott, köteles- 
ségéhez híven közbelépett, hogy a 
védtelen ember teljes összekasza- 
bolását megakadályozza. De vesz­
tére, mert a hadnagy őt is össze« 
visszavagdalta és addig szabdalta^ 
amig össze nem esett. Azután pedig, 
mint aki jól végezte dolgát, eltá­
vozott. Ez volt a szerencséje, mert 
az esetnek gyorsan hire intőit, ai 
emberek összeszaladtak és a feldü- 
hödt polgárság ki tudja, mit tetí 
volna, ha ott találja.

Az orvosok összekötözték a sú­
lyosan megsebesült Mindszenti hi­
vatalnok és Horváth rendőralkapi- 
tány sebeit; a mentők Mindszentit 
a lakására, Horváthot a küzkór- 
házba szállították. Mindkettő álla­
pota súlyos.

Szatmári Királyi Pál ma dél­
ben jelentkezett az ezredesnél, a 
kinek jelentést tett a kardhasználat­
ról. Az ezredes a vizsgálatot nyom­
ban elrendelte és a hadnagyol 
szobafogságra ítélte a további ren­
delkezésig. A vérengző hadnagy 
ellen a rendőrség is megtette a hi­
vatalos feljelentést.

Az eset óriási izgalmat keltett 
a miskolci polgárság körében.

Magda.
— Regény. —

Irta: Than Gyula.
(Folytatás.)

Kágoldi Dezső elbeszélésével teljesen 
lebilincselte a kulc.'árnő figyelmét, aki a 
hallottak után nem tudott hová lenni a csu­
dáik ozástól. A viszontagságteljes szabadulás 
részletei mélyen meghatották.

- No képzelem milyen öröm lesz hol­
nap, ha a nagyságos ur váratlanul megjele­
nik. Sokkal nagyobb öröm, mint amilyen 
aggódással távoztak innen ma este.

— De hát kik voltak itt ?
— Korlai nagyságos ur a feleségével, 

Irén kisasszonynyal, egy öreg ur, akit nem 
ismerek és egy másik kisasszony, akit Mag­
dának szállítottak.

Rágoldi Dezső nyomban tisztában volt 
vele, hogy nagybátyja és nővére a lő város­
ban jártak, őt keresték és igy kerültek vala­
mennyien Pécelre. Ok persze, mikor a fo­
lyosón haladtak, kerestek és kutattak, nem 
mentek tovább a földomlásnál, ott pedig azt 
hitték, mint első percekben ő is hitt, hogy 
onnan már nincs szabadulás. Felületesen 
nézték meg a földomlást, mert ha gondo­
sabban megfigyelik, észrevehettek volna azt 
a felső kis nyílást amely ő előtte megnyi­
totta a szabadulás útját.

A jóízűen elköltött vacsora után még 
egy darabig elbeszélgetett a knlesárnővel, 
aki nagyon boldog volt, hogy vendégéül 
láthatta RagoidiL

(Folyt, itov.)

1Ä
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<? jlüélycn leszállított °t
war «art.

iülőnösen iclemelsniőli:
75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr.
Jé mosó velez es flanelek métere 25.,

28. és 32 kr.
120 cm. széles angol Cheviot 55., 75., 

80., 90 kr.
120 cm. széles tiszta gyapjú kockás 

Cheviot 70 kr.
I 1 drb. rm só ze'ir blúz 70 kr.

1 dib flanel blúz 2 frt. 108

fekete és színes férfinyakkendők
óriási vá asztékban, feltűnő olcsó arban.

tyaradékok félárbai). l
t Szabó Lajos Fiai, <

vász n, divat és szőnyegáruház.

Értesítés.
A debreceni ev, ref. egyház 

presbyteriuma tudomására hozza az 
egyház tagjainak, hogy az 1907. évi 
egyházi adó és országos közalapi 
járulék ki van vetve s a kivetési j 
munkálat az egyház számvevői hi­
vatalában közszemlére ki van téve, 1 
hol az a hivatalos órák alatt 1 olyó 
évi február hó 28. napjának délelőtti 
9 órájától kezdve folyó évi március 
hó 7. napjának délutáni 5 órájáig 
bárki által megtekinthető.

Felhivatnak ennélfogva^ egyhá­
zunk tagjai, hogy ezen adókivetési 
munkálatot a kitett helyen és idő­
ben tekintsék meg s a ki a kivetést 
helytelennek találja s annak he yes- 
feitósére bármi oknál fogva jogot 
formál, ez iránti felszólamlását az 
egyházi törvények 251. §-a értelmé­
ben a fent kitett időben az ev. rét. 
egyház számvevői hivatalánál (Eg.\ - 
háztér 17. szám alatt) a hivatalos 
órák alatt szóval vagy írásban meg­
leheti s annál is inkább megtegye, 
mert későbbi felszólamlásnak hely 
nem fog adatni.

Kelt Debrecenben az ev. ref, 
egyház presbyteriumának 1907. évi 
február hó 24. napján tartott gyű­
léséből.

A debreceni ev. ref. egyház 
presbyteriuma.

Mindennemű

fordításokat
ae

hitel I Koz,’s és kezes nélküli IWeil katonatisztek, papok, ál­
lami-, megyei- és magántisztviselők, ta­
nítók, kereskedők, nyugdíj jogosult höl­
gyek, és magánosodnak 74—20 évig 
terjedő időre tőkei urnát törlesztéssel! 
Különlegesség : A párisi-bécsi enquetéér­
telmében tőkésítjük a jövedelmet.

4%l 4°/o! 4°/ol 4°/ol
1a1v41r?i hitol 300 koronától feljebb I.,jclzalsfj hitei. IL 6s I]L helyre fö|dek;
városi- és vidéki házak, nyaralok, gyarak, 
fürdő épületek, malmok, ásványvíz és 
egyébb források és kőbányák, a becsórték 
3A részéig.

hitel építésiéiben lévő ingatla- 
HpilKSl IuiKI nokr.t 2 és 3 részletben, 
oly arányban, amily aranyban az építkezés 
előre ha ladt 1 ,

Bank és magánadósok konvertálása! 
Előnyösen 1 Szolid alapon és gyorsan el­
sőrangú intézetek által. Elsőrangú aján­
latok I Kérjen prospektust! Válaszbélyeg 

1 melléklendő 1
Meller L. Egyed.

Budape.it, V. Koháry-etoa 19.

Szecskavágók!!

«ÉS

minden rendszer és nagyságban a leg- 
olosókkan csakis

Kabáo szerezhetők be.
S íját találmányi! 871 j

önműködő tengsriwetők,
kisgazgák részére jótállás mollott.

nil/| iCTÄfcl gazdasági gépműhelyel$Aul lilMn, és gépraktára KASA.

MODERN LAKÓHÁZAK VILLÁK
valamint egyébb

épületek tervezését
és felépítését, művezetést 
épületbecslést stb. vállal,

pavSovits Károly
■ ,_r ■

műépítész
Debrecen, Xossuth-utca 28. szám.

valamint bármely európai nyelvre
gyorsan és pontosan eszközöl a

Nyelviskola (Széchenyi-u. 19)

Hegy drb.

li Mm
igazolVáiyyon)

darabonként 350 korona, azaz 
háromszáz korona árban eladó.

jtiártonfly Dezsőné
Szakái, Bihar megye.

380

Tak -réktüz- 
helyok, főző- 
edé'i'ök r agy 
válíszt<,kban 

jutányo árban 
kaphatók

Kovács gyula vasözieíében
„Bika Szálloda“ mellett

|A Harnjat-Crónje
aroszópitő és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan 
és sem higanyt, sem elmet 
nem tartalmaz, a leg övi- 
dehb idő alatt megszüntet 
mindenféle szeplőt, májfol­
tot, pattanást, bőratknt, 
(mhesser) s bőrbajokat. Ki­
simítja a ráncosodni kezdő 
arcbőrt s azt fehéré, simává 
ás üdévé teszi. — Legjobb 
óvszer a szél és a nap 
befolyása ellen az arcra.
Nem zsíroz, tehát nappal 
is használható. — Hatása 

gyors és biztos.
Egy tégely Harmat-Cráma 1 k.

Részitchelye s főraktár
MIHALOVITS JENŐ gyógyírra

Debrecen, Főpiac 31.,

88
v

I 1717—1906. T. k. szám.

Árverési birdetn^oy-
A debreceni kir. járást Íróságnak V 3018/6—1906 

számú végző e folytán közhírré tétetik, mi.zeriaáf 
a Debreceni par és Kereskedelmi Bank részére Ké- 
rószy Árpád debreceni lakostól 870 kor. tőke, ennek 
1 ouf). ovi november 15. napjától számítandó 8"/. 
matai és eddig összesen 07 kor. 38 fill, perköltség 
erejéig lOüti. óvi nov 224-án , biróilag felulfoglalt ée 
908 koronára becsült házi bútorok, t{kimentse ^seto- 
rény és egy zongorából álló Ingóságok 1907. éri feb. 
már 28-án délelőtt fél 11 órakor kezdetét veendő ém 
alperes lakásán Miklós utcai, ez.háznál megtartandó 
nvilvános bírói árverésen|a legtöbbet ígérőnek azon­
nali készpénzfizetés mellett szükség esetén becsár«» 
alul is elfognak adatni.

Debrecen, 1907, éri február hó 11-én.

Török*
bíró* kiküldött

SZOHYBOHáZ!
Egész

Uj Szállítmány
érkezett 263

- I Valódi

Óriási választéki 
Jutányos szabott áraki

Roszpay J.éjTgfág

•zőnyegháza

Psbrecto» Kossútb-ú.

V t V
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1 APRÓ HIRDETÉSEK.
Dijs 10 rzttg 40 fi'j'»’-. minden további gzó 
4 fillér, VEKtngabb hi-wAkel nyomtatott szó 
— - -^jr- 4 trají.rr, 3 fillér. =h.-t —m

Levélheti! tsd&kezé dákokra, pentosan Tála* 
szolunk, ha a szükséges postahelyei Se-

kSlostik.
F Apró hirdetések előre fizetendők. %

____*»*»—".......... ........ IWBIM__ w

Levelezés.
ÉGY ELEGÁNS nagyon szép, nagymiiveltségü 

nri asszony gazdag gcntri vagy íiuszártiszt 
barátságát keresi, aki pénzzavarából kisegí­
tené, levelet ..Alice“ névre íőpoeta postrestant
mit o lapba jelezni kérek. 830

MELYIK ucíinesszivü úri ember segítene ki egy 
fiatal asszonyt 15 torinttal az Írjon „Nincsen 
senkim“ jeligére a kiadóba. 850

„ALICE“ levele van Jvivánt helyen. 852

HjánEat.

KIADŐ nagy boros pince, Piac ntca 43. szám 
alatt, bővebbet Merkli Soma ernyő üzletében.

845
mXTÜS 1-re kiadó II. emeleti udvari lakás, 2

szó1 a, előszoba, hőnyim hozzátartozó helyisé­
gekkel és vízvezetékkel garSon lakásnak is 
célszerű. Piac utca 32. ■ 838

MODERN 11-od emeleti lakás, 3 utcai szoba,
fürdőszoba, gázvilági tás s mellékhelyiségek­
kel a főtéren május l-'ől kiadó. Értekezhetni 
az Első Takarékpénztár titkárával. 637

HfARISNYAKÖTvr IPAR VaLLALAT:'" Haris-
nyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáís 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

SA J AT termelésű martin kai bor litere 30 kr. 
Szent-Anna utca 30. 572

HAJI HAJ! Iíajfonatok, parókák, haj betétek, 
copfok, frízeitek jutányosán, mindennemű haj­
munkákat készít Bocim Ferenc fodrász, Hat­
van utca 2. Kihullott hajat veszek. 9409

2 szobás utcai lakás kiadó Meszena utca 12.
Jó viz. ________________36 4

ÖIMBALMÖÍR'ÍÍ tanít natúrban úri leány havi 
6 koronáért. Cim a kiadóban. 863

PESTRŐL jött fiatal asszony űri házakhoz 
ajánlkozik, szépen mos, vasal. Mészáros Já- 
nosné Jókai utca 18, 8^6

KIADÓ 2 szobás úri lakás Nap-utca 5. sz. 857

Kereslet.
FÉRFI-SZABÓ segéd, — jó nagy munkás —

női angol szabósághoz, képzett varró 6s tanuló- 
leáuyolí felvételnek Józs. kir. hg. u. 6 sz. 842

KÉRÉSEK nagy raktárhelyiséget nagy udvarral 
lehet egy két lakással vagy a nélkül május 
1-re. Cim Varga Károly Miklós és Salétrom­
ot ca sarok. Telefon 4bo. 801

IT.ÍDO tanfolyauiot végzett leány pénztárnoki 
á-llast keree. Cim a kiadóban.____________ 851

rftSZlÁRNOKNÖNEK egy jó családból való 
ieanv felvétetik Klein Ignác íüszeikeres <e- 
eléeében,  853

\ HAJDüM EöYRí Népbank gyakornokot ke­
res. írásbeli ajánlatok, bizonyítvány másola­
tokkal az igazgatósághoz, nyújtandók be. Az 
állás azonnal eliog.aiandó-____________858

jftÉT tagú családhoz középkorú nő felvétetik.
Cim a. kiadóban. 854

REGI bélyegeket, egész gyűjteményeket meg­
vásárol a I larmathy autiquyriuma Füvészkert 
ntca 14. Díszmunkák, zenemüvek újonnan is 
leszállított áron kaphatók. Telefon 374. 859

ÉGY kisTeiny- lehetőleg német ajkú 10—12 
éves felvetetik. Cim u kiadóba._______ 855

>MEG V ÉTÉI .RE kerekek szauilás szobai gőz­
fürdőt. Cimom e lap kiadójában. 789

Eladás.
fifíADO gyönyörű szép nri ház a Baross ntca 

« íT,ni alatt“'!«« »’’■ón és nagy udvar. Közli 
a Nagy l.ejos Rieö Dsferessni Adásvételi Iro­
dája ueapó utca 18. *63

DBBREGZEHZ ÜJ SAO

3 aßAtt sWsevba szekrény tükörrel, íróasztal és 
rézfist és c-gyébb tár yak olcsó árban eladók. 
Verb fi uea 12. sz. emeleten. 813

HŐ.viÖKK ÉRT í. járásba. 57. sz. alatt 770 kad- 
rát föld, uj úri lakással eladó. Értekez­
hetni mgyanott a tulajdonossal. _______ 794

ÉLAÖÖ~3 köblös elsőrendű szántó'öld tanyá­
val a Cocában. Bővebb felvilágosítást nyújt 
a Navy Lajos adásvételi irodája Csapó utca
13. ***». ______________ 860

ELADÓ a Veres utca 13. sz. ház jutányosam 
Értekezni lehet a Nagy Lajos Első Debreceni 
Adásvételi irodájában Csapó utca 13. vagy 
pedig a tnlajdonossal Veres utca 13. sz. 861

$ Megérkeztek a & 
tavaszi újdonságok

tüSHim
S

cosíümökre és ruhákra |
aragol és divatkelmék
bársonyok, díszek,

EeiÉseli Esraél
női és úri divatáruházában

Debrecen, Jíossuth-utca 1. szám.
Minták kívánatra készséggel küldetnek.

113

Un lak
eladó az Arany János utca közvetlen leg­
elején, két rendbeli úri lakosztállyal. 
Bővebb felvilágosítást nyújt a hivatalos 

órák alatt az eladással megbízott

Nagy Lajos „Első Botonl Ädäsvätsitközyetitä 
»se Irodája“ Csapó utca 13.

lilii í! Ili!
MiMMtosd. || iiii' I! I :hűi Mi.......... Pl* f-'lH'l

Hirdetések JÄ, ■iron
fölvétetnek a 

„DEBZtEOSNI TJJSÁG" részére a kiadó- 
hivatalban, Lampreoht-ház. Plaoz-a, 42

m

j betegségek ellen legjobb szer a törvé­
nyesen védett

„TílIilSSÍ
mely 2—3 nap alatt felelősség
mellett a legelhanyagoltabb hugycső- 

folyáet megszünteti.
Ára: férfiaknak K 1.80, nőknek K 2.50.

Köszvény, Csuz, Rehuma, fő- és 
togfájás eben a m

PAPP L.-KW

„MENTH0LÜI“
biztos hatású gyógyszer.

Egy próba elegendő!
Ára I korona.

Föntieket, titoktartás mellettJtüldi
PAP? h. gyógyszertára

Tiszaozentimrén.
Főraktár Debrecenben

Tóth Béla gyógyszertárában.

Szálló Lajos
vászon, divat és szőnyeg áruház. 
Óriási választékban kaphatók
jtői és férfi téli (J.ipr) alsó ruházatok. 

Szőrme boák és gallérok 
a legújabb formákban. t

Gyapjú téli kenSők és sálak
olcsóbb és Himalaya minőségben a 
világhírű P. D. jegyű, kitűnő szabású

Jranczia füzek
egyedüli raktára.1

Jutányos szállott árak.

légszesz és vízvezetési vállalata
Belreoeii, Féterfla-ntaa 19.

jjggaBwgBmagWgPilgiaBBBBHglWIPIgBMBHMaHMMHBBBi '«-I
Tőlefonszám 321. no

Légszesz, vízvezeték, angol closett, 
csatornázás, szivattyú, a legmoder­
nebb fürdőszoba berendezési, gőz­
fűtési, központi vízmelegítő betende- 
zések, saját készitményü erős fürdő­
kádak raktáron, kőagyag csövek 
raktáron; épület, bádogos munkák 
jótállás mellett és minden e szak­
mába előforduló javítások szakszerű­
en. gyorsan, jutányosán eszközöltetnek.

PÉT

fiz o. magy. 1. ált. tisztviselő
egylet kolozsvári képviselősége

(Kolozsvár, ferencz József ut 7. sz. a.)
nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben, 

úgyszintén 26

törlesztési kölcsönügyekben
díjmentes útbaigazítással és tanácsosai szolgál.

Válaszbélyeg csatolandó.

űooogiHwsy!
Debrecen, Kistemplombazár. $
ÓJasi választék érkezett

valódi Perzsa és 
keleti szőnyegekbe!

Indiai nyomat - Indiai hímzés 
Parawanok Papucsok stb.

Japán és perzsa különlegesség
Kérjük kirakatainkat megfskiníeiii.

! OLCSÓ ÁRAK!

Nyomatott a kérferg-Agépen a Sabreceni <9P„. Than Gyula.)


